

PREVENIDOS VAMOS tras él

En general, no merece un juicio optimista el año 1934. Hemos sabido durante él, o durante una parte de él, lo que eran y cómo eran los gobiernos débiles; hemos sabido, por algunos de sus episodios sangrientos, lo que podía ser una revolución en los campos y por sus episodios salvajes lo que es una revolución en las ciudades. Hemos sabido, como saben los gastos, como crecen los impuestos, como decae la recaudación y como aumenta el déficit. Hemos sabido, en una palabra, que no existe en España el señorío del orden, el imperio de la justicia, ni la tutela del buen gobierno.

Y, sin embargo, no hay motivos para que nos sintamos pesimistas. No hay motivos, porque en los dos grandes amagos revolucionarios y aún no bien asistida por los elementos gubernativos la sociedad española ha demostrado que quiere defenderse y si es necesario contraatacar; y cuando una sociedad se defiende y contraataca es siempre más fuerte que la revolución.

Pero una cosa es que no haya motivo para que nos sintamos pesimistas y otra muy diferente el que creyéramos que los hay para sentirnos confiados. ¡Confiados, no! Porque no están dispersos ni abatidos los revolucionarios de julio y octubre y sus auxiliares; ni tampoco, a pesar de los centinelas de vista, se puede estar muy seguros de que se cumpen por todos los deberes gubernativos, siendo de temer que en cuanto los estados de guerra y alarma se levanten volverá la ofensiva antisocial, o sea la siembra de odio y de propósitos de florecer en hechos de sedición, de rebeldía y en una palabra, de depriment.

Esta obligada desconfianza, vale tanto como decir que en los tiempos que corren la sociedad tiene que estar

apercibida, alerta, organizada para hacer frente a sus enemigos; que no hay que esperar a que el hecho o el intento revolucionario se produzca, sino contar con que ha de producirse, y que es absolutamente necesario frustrarlo, teniendo preparado el remedio para la enfermedad. Quien quiera que sea el que mande, en los periodos de normalidad y con las leyes vigentes es imposible evitar que se acoplen, mediante las propagandas de tribuna y de Prensa, los hechos de sarmiento revolucionario y es más difícil todavía impedir el incendio de semejanza combustible. En lo de la imposibilidad y en lo de la dificultad aludimos a los gobiernos que cumpliendo las susodichas leyes, aun cuando fuera otra su manera de pensar, amparan las ideas y persiguen los hechos que las ideas engendran.

Pero la sociedad no está en ese caso. La sociedad ha de considerar siempre que la germinación es consecuencia de la siembra y ha de estar constantemente preparada para ahogarla. Y esta es la disposición de ánimo con que deseáramos nosotros que entraran todos los españoles que no sean revolucionarios en el Nuevo Año. No ha pasado el peligro. No ha dejado de sentirse la amenaza. La amenaza y el peligro son de todos los días y de todos los días debe ser también el acopio de medios para frustrarlos. Queremos decir que es absolutamente necesaria una acción persistente y preventiva. Pidamos a Dios que abra a la luz de la verdad los ojos cegados por la pasión y a los clamores del bien público los oídos cerrados a todo lo que no son odios sociales; pero unamos estrechamente la oración y la acción. La acción eficaz, la acción salvadora de disponer cada vez mejor las cosas para que en ningún caso triunfe sobre la revolución.

Temas de actualidad

El problema ferroviario y sus distintos aspectos

Ante una petición de las Compañías.—La elevación de las tarifas, y el movimiento de octubre. El ferrocarril y su papel en la economía nacional

El señor Marraco ha dicho alguna vez que, para resolver definitivamente el problema de los ferrocarriles, en lo que respecta a la parte económica, no había otra salida que la de autorizar a las empresas explotadoras para emitir obligaciones. Esta apreciación del ministro de Hacienda la comparten las Compañías que, precisamente en estos días, han elevado al Gobierno una demanda de esa naturaleza.

¿Cuál es la situación actual del problema ferroviario? Sería pueril creer que, por haber aprobado las Cortes una ley de elevación de las tarifas, había quedado conjurado y resuelto. La situación ha mejorado algo, pero en general la marcha de las Compañías sigue siendo ruinosa. La elevación de aquellos precios no ha hecho otra cosa que evitar la caída vertical que las amenazaba. Pero hay que tener en cuenta que las tarifas—que se pensó elevar en un veinte por ciento para dar eficacia a la medida—solo fueron incrementadas en el diez por ciento, ya que el quince aprobado lo ha sido, no sobre los índices actuales, sino sobre las que regían en la última elevación. La subida es, pues, solamente, de una mitad de lo que se consideraba necesario. Se han aducido muchas razones contra la elevación. Hay sectores de la economía que se consideraban dañados por ella. Es natural que el gobierno y las Cortes tuviesen como norma la de la máxima prudencia. Pero el hecho es que la elevación no ha resultado más que parcialmente el problema. Añádase a esto que el quebranto extraordinario que ha significado el movimiento revolucionario de octubre y no resultará difícil deducir cual es la situación actual.

Las Compañías piden autorización para acudir al crédito público. Pero esta petición entraña un aspecto de gran importancia. Las empresas concesionarias de la ferrovía tienen un plazo limitado de vida. Las reversiones se aproximan. Para las grandes empresas el plazo es de unos treinta años. Y las emisiones no pueden hacerse por ese periodo, sino por cincuenta. ¿Es eso una dificultad? No. Porque el Estado, al hacerse cargo de las líneas, encontrará mejoras y ampliaciones que respondan de la obligación contraída y de la que también tendrán que encargarse. En cambio, el Estado obtendrá la ventaja derivada de suprimir en sus presupuestos las cantidades que se consignaban para mejora de las redes. Al conseguir las compañías esa aportación económica, descargarían de tal obligación al Estado.

¿Qué ventajas se derivarían de ello? En primer lugar, que las líneas y sus servicios mejorasen. En segundo, que la asfixia económica que todavía pesa sobre esta explotación y que no ha quedado resuelta, desapareciese. Por último, y esta es la razón más impor-

tante, que al dar trabajo las empresas a otras actividades industriales, como la Siderurgia, la Metalurgia, y todas las ramas de las obras públicas, para la construcción de nuevos puentes, pasos a nivel, ramales, etcétera, se aportaría un considerable alivio a la crisis y se remediaría en gran parte el paro obrero.

Todas estas consideraciones han sido puestas de manifiesto por los rectores de las empresas ante el gobierno al elevarle la correspondiente solicitud de autorización. El Gobierno las estudiará y seguramente en plazo no muy largo, recaerá el acuerdo que permita realizar este requerimiento al ahorro.

Hay que tener en cuenta que la ley que aprobó las Cortes no es sino una medida de urgencia. Se dejó para más tarde el acometimiento total del problema. Y no es un problema sencillo ni parcel. Todos los países lo sufren y en todas partes se aprestan a resolverlo. La competencia de la carretera, que ha terminado virtualmente con el monopolio que significaba el transporte por carril, ha agravado tanto la cuestión que ya la Cámara de Comercio Internacional y otras entidades de este tipo se han preocupado, con notable preferencia del estudio de este problema. Para cuando en España se vuelva sobre el y se trate de legislar acerca de las diversas facetas que contiene, esa situación de mayor prosperidad de las redes a que llevaría la concesión de la emisión que se ha pedido sería un factor de verdadera importancia.

Hay en España un prejuicio maliciosamente extendido; el de considerar esta clase de problemas unilateralmente. No conviene aplicar la costumbre a este caso. Debó pensarse—lo debe pensar el Gobierno en primer lugar—que no se trata solo de favorecer a las Compañías, sino de reforzar y salvar a uno de los factores más destacados de la economía nacional. Es, en este sentido, más amplio, como se ha de enfocar la cuestión. La economía, que no puede olvidar a uno de sus principales resortes—el del transporte eficiente y resultaría a su vez, beneficiada por la distribución de actividad y de dinero invertible que llevaría consigo la obra inmediata y urgente de mejorar el material y las líneas de las redes españolas.

FRANCISCO CASARES

Aviso

Practicante farmacia con mucha practica, se ofrece para dentro o fuera de la capital.

Informes en ésta administración.

Ataracción dulcísima e inefable irradiaba el nuevo ángel de la ley de gracia y serafín humanado, San Francisco de Asís: atrae de manera tan eficaz y vehementemente las miradas y deseos de todos los hombres, que se ha podido afirmar con verdad no haber en la Iglesia de Cristo movimiento tan vasto, intenso y glorioso como el que el pobrecillo de Asís inspira. Su vida, espléndida en prodigios y asombros, tiene un encanto y un hechizo que arroba y seduce, y no hay pecho cristiano que resista a su dulce influencia. Desde el fondo de su sepulcro, a través de siete siglos, continúa San Francisco subyugando al mundo como lo subyugara en su peregrinación por la tierra.

Es que el Seráfico Padre en su nacimiento, en su vida, en la elección de doce discípulos y en las fases todas de su mortal carrera fué tan perfecto imitador de Cristo-Jesús que mereció el glorioso renombre de «Altos Christos». Otro Cristo: así se lo han tributado siempre y unánimemente desde los primeros historiadores y cronistas hasta el Pontífice Pío XI; San Francisco no sólo es retrato vivo de Cristo muerto—al decir del clásico escritor y célebre místico P. Fr. Juan de los Angeles—sino también la Cruz de Cristo glorioso y triunfador, el cual bajó otra vez del cielo a la tierra y se crucificó en San Francisco. Un ángel robado al cielo,—según Mella—por la fe de la Edad Media para amar en él la gloria aún a los de poseerla.

Dios suscita a San Francisco, quinceañero, en medio de la sociedad del siglo XIII, una bandera con tres lemas, instituyendo la primera y segunda orden, de Clarisas: Contra la concupiscencia de la carne, la castidad; contra la avaricia, la pobreza; contra la soberbia, la obediencia. Y como este espíritu no podía contenerse dentro de los muros de los conventos, sacó del Claustro la bandera y la enarboló, por la Tercera Orden, en medio de los pueblos, para purificar y reavivar el espiritualismo de aquella sociedad; el principio vital de esta Orden Tercera es el mismo Evangelio codificado, traducido en decretos, puesto en acción, verdadera escuela de aplicación del Evangelio...

Los Terciarios franciscanos por medio de esta gran creación del Poverello, conservarán pujante el espíritu cristiano en las familias: harán que florezca siempre en las almas la flor del Evangelio; saturarán de fe de ideal, de justicia, de amor, la sociedad entera.

La venerable Orden Tercera de Alicante, fiel a su ideal de acción fija e intrépida, ha dado una nota simpática con la celebración de la solemne Novena dedicada al Seráfico Padre. Quisiéramos estereotiparlo en estas páginas. Más fuera posible, aunque no escribiéramos con la pluma tosea con que escribimos?

Es grato, gratísimo, para el alma, sedienta de nobilísimas emociones, recordar el hermoso espectáculo de los Terciarios de Alicante, congregados durante nueve días consecutivos ante el altar del Dios vivo en la Capilla de San Antonio de P. Franciscanos, para ofrendar los homenajes más entusiastas de sus corazones, de su fervorosa piedad a San Francisco, su Padre y Fundador.

¡Qué bien se siente el corazón cuando se derrama en estas dulces expansiones espirituales! Como glorioso remate expiende, lleno de luz espiritual, la Comunió general y la magestosa y grandiosa, dentro de la pequeñez del recinto sagrado, Minerva; parecía un sólo haz de siemprevivas, un haz de plegarias fervientes y profundos amores los corazones de todos los fieles; una onda de suavísimo arrobamiento se reflejaba en los semblantes; ¡Animo, amados Terciarios! Fija e intrépida sea siempre vuestra fe y caridad para llegar al cielo.

Hoy un «qué dirán», una consideración al amigo, un temorecillo al enemigo, una palabra suave, un gesto vanidoso, es suficiente para que el cristiano, aunque sea Terciario, deje de cumplir sus obligaciones sagradas con Dios, consigo mismo y con el prójimo.

Trabajemos sin desmayo, sin descanso, sin dar oídos a las falsas prudencias del mundo.

«Inmensas muchedumbres siguieron leales, y a todos abrasaste con tu copioso ardor».

FR. CONRADO JUÁREZ

Un individuo arrollado y muerto por el tren

En el kilómetro 358 de la línea de Madrid a Alicante y en el sitio denominado Puente del Campanario, próximo a la estación de Almansa, fué hallado completamente destruido el cadáver de un hombre.

El Juez de Instrucción ordenó las oportunas diligencias de identificación. Se trataba de un individuo vecino de Almansa, llamado Miguel Martínez López, de treinta años, casado, que por padecer una enfermedad crónica se supone que se suicidó arrojándose al paso de uno de los trenes que circulan de madrugada.

Después de las fiestas navideñas

Retemperada el alma en las suavidades del hogar doméstico, en la intimidad de la familia, al color de la religiosidad recreadora de energías, el sendero de la vida cotidiana se nos vuelve a abrir, y nosotros vamos a reemprenderlo con un poco más de optimismo en el alma, rehecha y vigorizada en el remanso de los días navideños.

Todos los problemas de la vida social y política de España se nos vuelven a presentar con toda la crudeza de la realidad; su solución más nos preocupa por lo incierta, que por la definitiva objetividad que puedan tener. Lo incierto, en política, tiene el tormento de Tántalo, máxime cuando la distintiva que se ve y palpa en el medio ambiente en la lentitud y no sobras de energía.

Todos tenemos la obligación moral, de buen recordar ahora, al reemprender nuestras tareas ordinarias, de contribuir a la formación de la opinión y conciencia públicas, empezando por la rectificación, si es del caso, de la nuestra individual.

Hablaban en cierta ocasión, muy mano, a mano, el rey don Felipe II y San Pedro de Alcántara. Este que venía de correrías apostólicas, predicando en gran número de pueblos y ciudades, se lamentaba ante el rey Prudente de lo perdido y extraviado que andaba el mundo. Felipe II, que nada de aquello ignoraba confortó a su santo dialogante respondiéndole con marcado optimismo:

—Seamos buenos vos y yo, y ya seremos dos que no anden perdidos y extraviados.

Es en los días de gran confusión y del camino del bien, cuando se impone la reflexión por simples factores individuales, con afán positivo y no de ensueño, de llegar a constituir una mayoría cuerda, sana y buena que tuerza el curso de los acontecimientos que a coro sabemos lamentar.

Después del descanso de los días de Navidad del Señor, con la mente y el corazón puestos en Cristo, pacificador de los pueblos retornemos a nuestras actividades cordianas, pensando en aquella gran realidad: somos miembros de Cristo, podemos contribuir a la pacificación y prosperidad de nuestra nación.

Una reparación

Ayer, plagadas de erratas— ¡los chicos no saben componer de otra manera!—publicamos las siguientes líneas que insertamos hoy debidamente rectificadas:

En Pego, al entrar la República, fué arrancada violentamente la placa que daba el nombre del Pavord Juan Sala Bañuls, profesor de Teología de la Universidad de Valencia e hijo ilustre de la población, a una de las calles.

El Ayuntamiento pegolino ha reparado la injusticia, acordando que sea puesta de nuevo la placa arrancada por el populacho.

Otros ayuntamientos de la provincia deben disponerse a hacer algo análogo. En Orihuela, por ejemplo, el Ayuntamiento quitó las placas de la calle del Cardenal Loaces, insigne oriolano fundador del monumental colegio de Santo Domingo; las de la calle del General Lopez Pozas, el héroe de Mindaño, también oriolano; las de la plaza del marqués de Rafal y algunas otras, cometiendo la injusticia de sembrar Orihuela de nombres como el de Nakens que es una afrenta pues fué un inculcador de odios, y un hombre mediocre; y el de Jaurés, más conocido por la pandilla del socialismo que por el noble pueblo oriolano.

Antulio Sanjuán



El popular actor de la Compañía titular del Teatro Monumental, que otra vez gustará de las mieles del éxito con el estreno de su nuevo juguete cómico en un acto y en prosa titulado «Els Sels, El Lladre y El Gos». Cabe esperar de tan modesto autor un éxito más.

Lo que es el funcionario español

Un caso digno de imitación

En los días de ahora, que siguen siendo los de ayer, y parecen anunciar que serán los de mañana, el político que interviene la función del Estado y el político que la critica, han dado en coincidir en una lamentable condenación, la del funcionario público español, presentándolo como principal causante del encarecimiento del presupuesto y de la herrumbre que oxida todo el funcionamiento de la máquina administrativa de España. Y nada más lejos de la verdad por cuanto el funcionario español mal pagado y peor atendido, no es sino una víctima más de la falta de preparación y de condiciones de los que han sido y son elementos rectores de la vida nacional.

Estas consideraciones nos vienen a dar lectura al Anuario de Política Social, libro recientemente publicado por Mariano González Rothwos, funcionario benemérito, entre los muchos con que cuenta el Estado español, aunque muchos señores ministros no hayan sabido o querido enterarse nunca de ello.

En el citado libro, obra de un hombre de trabajo que en todo momento supo rebasar el área de su cotidiana obligación, rindiendo más de lo que se le pedía y se le pagaba, queda recogida, ordenada y comentada, toda la profusa legislación social promulgada hasta el día, por lo que dicho Anuario habrá de ser el libro imprescindible para cuantos intervienen la vida del trabajo, desde el burgués más poderoso hasta el productor más humilde.

Siendo triste característica del

español la de hacer alarde de no conocer las leyes que regulan la marcha del Estado, la obra de González Rothwos tiene el mérito inestimable de proporcionar a quien necesitara pueda, una clara orientación del camino a seguir, de cómo habrá de defender sus derechos y de la forma que tiene que cumplir sus deberes en cuanto con la política social—nervios de la vida mundial en estos momentos—se relaciona.

Más de dos mil páginas tiene la importantísima obra, que será incrementada con apéndices conteniendo las nuevas disposiciones que sobre política social se vayan promulgando hasta 1936. Se trata, por tanto, de una compilación completa y detallada en materia tan delicada e importante, que hará del Anuario de Política Social el texto de forzosa consulta para quienes intervienen el desenvolvimiento de la función social en nuestro país.

Al felicitar al distinguido Jefe del Ministerio de Trabajo y Previsión y Profesor de la Escuela Social de Madrid, por su acertada y sobresaliente labor, señalamos en él un exponente de lo que es y de lo que vale el funcionario español. Que mientras es denostado por la masa, y más aún por los que pretenden, en significación personal, destacarse de aquella, contesta a esa injusticia, proporcionando a sus detractores enseñanza de lo que desconocen para que el día en que en que le sea necesario, puedan y sepan cumplir, en deber y en derecho, como ciudadanos y como españoles.

JULIO CUETO

Extranjero

Nuevos fusilamientos por la muerte de Kirov

Moscú.—Continúan las investigaciones en el asunto del asesinato de Kirov. En el ejército rojo de Manchuria se han ejecutado hasta ahora a 70 oficiales y soldados sospechosos de simpatizar con los asesinos. Con esto pasan ya de 300 las ejecuciones oficialmente reconocidas por el gobierno soviético. El verdadero asesino de Kirov sin embargo continúa en la prisión de Moscú sin haber sido juzgado.

Una asamblea

Berlín.—Con motivo del principio de año nuevo se han reunido en la Gran Opera de Berlín todos los jefes del partido nazi, del frente obrero, servicio voluntario de trabajo, juventud hitleriana, ministros del gobierno, jefes y generales del ejército y otras mas personas destacadas en el «tercer imperio» para manifestar al Führer Adolf Hitler su unión y entusiasta adhesión. La asamblea ha dado la impresión de un alarde de unidad fraternal entre los distintos sectores del partido nazi y el ejército y de un emocionante testimonio de fe y cariño por el «Führer».

Reunión de prelados alemanes

Berlín.—En la conferencia de arzobispos y obispos de Alemania celebrada recientemente en Fulda bajo la presidencia del cardenal Bertram se ha tomado el acuerdo unánime de apoyar con toda la simpatía y ayuda efectiva la vuelta del territorio del Sarre a Alemania, desmintiendo las noticias publicadas por la prensa separatista y judío-marxista del Sarre que quieren hacer figurar diferencias graves entre la iglesia católica y el gobierno de Hitler, diferencias que no existen ni han existido jamás sino en los deseos de perturbadores judíos y masones. En la misma conferencia se ha hecho constar el exacto cumplimiento del concordato por parte del gobierno nacional socialistas.

Hotel Palace La fiesta de mañana

Mañana noche los suntuosos salones del Hotel Palace serán el punto de reunión de la sociedad alicantina.

La Cena de Reyes, este año vestirá gran esplendor, pues además del gran cotillon, habrá un maguifico arbol de Reyes en el que habrá regalos para todos los asistentes.

Tenemos noticias de que hay gran pedido de mesas, así pues, es conveniente que todo el que desee asistir a esta gran fiesta se apresure a reservar las suyas.

Una magnífica orquesta amenizará la cena, y luego se organizará un baile que durará hasta que los asistentes a la fiesta quieran.

Así pues esperamos que mañana noche el Hotel Palace, sea insuficiente para dar cabida a todos cuantos se prometen ir a tan magnífica fiesta.

Un industrial de Santiago muerto por unos atracadores

Santiago de Compostela, 3.—A primera hora de la noche tres individuos se presentaron en la ferreteria de Constantino Villaverde, a quien encerraron con sus pistolas y le exigieron el dinero que tuviera en el establecimiento.

El industrial intentó defenderse y los atracadores le hicieron «os disparos» y le hirieron gravísimamente en el pecho.

Al ruido de las detonaciones acudieron los familiares del señor Villaverde, y los atracadores huyeron.

El herido fué trasladado a un sanatorio, donde falleció poco después sin haber recobrado el conocimiento.

El hecho ha producido gran impresión, pues es el primero de esta clase registrado en esta población.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

Lo que dice a los periodistas el señor Vaquero

Madrid 4.—Esta madrugada al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, como le preguntasen acerca de dónde y cómo se facilitará hoy a la prensa el discurso pronunciado estos días por el jefe del Estado, el señor Vaquero dijo, después de prodigar grandes elogios a la ciudad pieza oratoria, que el jefe del Gobierno, señor Lerroux, sería el encargado de disponer en el día de hoy la forma de entregar un extracto del discurso de su excelencia a los periódicos, añadiendo:

—Porque el Gobierno desea muy vivamente que ese discurso llegue a conocimiento de todos los españoles.

Luego, hablando de la cuestión política, afirmó que es optimista por temperamento, pero que en este caso lo es también por convicción, pues está plenamente convencido de que la mayoría del país sólo anhela paz y trabajo y desea fervientemente que siga la actual coalición gobernante. A la que no habrá de torcer los agoreros ni los que desean catástrofes.

Hizo después un examen de la labor personal que ha realizado en la Gobernación y afirmó que se encuentra bien en el Gobierno y en su departamento, que ya conoce al detalle.

La prórroga del estado de guerra.—La censura

Madrid 4.—Anoche, a las ocho y media, se reunió en el Congreso la Diputación permanente de las Cortes, con asistencia de once vocales. Presidió don Candidato Casanueva, vicepresidente del Congreso, por ausencia del señor Alba, y concurren los señores Royo Villanova, Guerra del Río, Iglesias (don Emiliano), Cantos, Horn, Goicoechea, Alvarez (don Melquiades), Carrascal, Bardaji, Llosá y Salmón.

La Diputación permanente examinó el decreto del Gobierno de prórroga del estado de guerra por un mes, autorizándolo.

Combatió el decreto y salvó su voto el representante de los nacionalistas vascos señor Horn, por entender que dado el estado actual del país puede irse gradualmente a la desaparición del estado de guerra, pasando gradualmente al de alarma y de éste al de prevención. Se trató seguidamente del caso

del diputado socialista señor Tirado que se encuentra detenido y enfermo.

La comisión de Suplicatorios pensaba denegar la petición del juez para procesarlo, cuando sobrevino la vacación parlamentaria.

Los reunidos acordaron concederle la prisión atenuada con arreglo a la ley de septiembre del 21, sin perjuicio de que la Diputación permanente vuelva a reunirse antes de los sesenta días si las Cortes no reanudarán sus tareas antes, con el fin de resolver este asunto.

La determinación la adoptó la Diputación permanente con arreglo al artículo 39 del vigente Reglamento de la Cámara.

Por último, el señor Royo Villanova hizo la sugerencia de que la Diputación permanente se dirija al Gobierno para que se atenúe la censura.

Concurso nacional literario-periodístico de Juventud Monárquica de Bilbao (Renovación Española)

PARA SOLEMNIZAR LA FIESTA ONOMÁSTICA DE DON ALFONSO XIII

Tema: «LA UNIDAD NACIONAL»

La Juventud Monárquica de Bilbao (Renovación Española), alentada por el gran éxito del concurso nacional de artículos de Prensa referente al tema «La figura y el reinado de Alfonso XIII», con que conmemoró el año último la festividad del 23 de enero organiza otro para el presente 1935, con sujeción a las siguientes

- BASES**
- 1.ª Juventud Monárquica de Bilbao abre un concurso para premiar los mejores artículos periodísticos que se pretendan desarrollando el tema «La unidad nacional».
 - 2.ª A este concurso podrán presentarse todos los escritores nacionales que lo deseen.
 - 3.ª Se establecen dos premios: Uno de doscientas pesetas para el trabajo que se estime mejor, y otro de cien para el que se siga en mérito.
 - 4.ª Todos los artículos que se presenten al concurso quedarán en poder de la entidad organizadora, que se reserva el derecho de publicación.
 - 5.ª Los concursantes enviarán sus trabajos escritos a máquina, con un lema o pseudónimo en lugar de firma, y en sobre dirigido a «Jurado del Concurso de Juventud Monárquica.—Ripa, 1, primero derecha.—Bilbao». Dentro de este sobre se incluirá otro, cerrado, conteniendo el nombre y domicilio del autor.
 - 6.ª Los sobres cerrados (conteniendo el nombre y domicilio del autor) correspondientes a los trabajos no premiados, serán inutilizados con la mayor discreción.
 - 7.ª El plazo de admisión de trabajos quedará cerrado el día 18 de enero de 1935, a las dos de la tarde.
 - 8.ª El Jurado calificador de los trabajos que se presenten estará formado por los señores marqués de Arriluce de Ybarra, don Adolfo G. de Careaga, don Juan de la Cruz, don José Félix de Lequerica y conde de Superunda.

Visitas de arte

Madrid 4.—Correspondiente al curso de «Visitas de arte a las colecciones particulares», organizadas por el Comité de Arte de los Estudiantes Católicos, se ha visitado últimamente la embajada de Bélgica.

El embajador y la señora de Everts recibieron muy amablemente a los señores cursillistas, ante quienes en la dirección de la visita, pronunciaron verdaderas disertaciones artísticas.

Con gran competencia y amabilidad, la señora de Everts explicó a los asistentes la historia y representación de unos magníficos tapices gobelinos; el mérito y particularidad de los muebles chinos y japoneses que en cantidad y calidad selecta conserva la embajada.

Admiraron también una magnífica colección de tapices, dalmáticas, lienzos, lámparas, muebles, cerámicas y armas, así como una completa y rara colección de estribos y espuelas mejicanas y árabes.

De la embajadora tuvieron ocasión los asistentes en apreciar unos dibujos de trazo enérgico y unos retratos de un cromatismo delicioso, producciones artísticas todas ellas muy sobresalientes.

El presidente del Comité de Arte de los Estudiantes Católicos entregó al señor Everts unos ejemplares de la «Historia de España», de Menéndez Pelayo, para la embajada y Universidad de Bruselas, así como su monografía «Florentino de Craene». Su vida y sus obras, biografía del artista belga que vivió en España.

Los cursillistas fueron amablemente obsequiados con un té.

Notas municipales

INSPECCION DE CARNICERIAS

Por no reunir las mínimas condiciones sanitarias el local y las instalaciones ni haber sido reglamentariamente autorizadas las industrias, se ha ordenado por la Alcaldía la clausura de las siguientes expendurías de carnes y embutidos frescos:

Ricardo Fornar, calle del Alfoz Díaz Sanchez, número 27; Rafael Giner, Avenida de Alcoy, 8; Miguel Such, Idem, 131; José Cortés, Pintor Gisbert, 18; Vicente Oriola, Idem, 19; Francisco Serrano, Cuatro Viecos, 12; Vicente Llorca, Pintor Gisbert, 54; Rosa Borenguer, Pérez Galdós, 16; Miguel Pérez, Pintor Gisbert, 25; Juan Martínez Martínez, Avenida de Manóvar, 10; Ginés Alcaraz, Avenida de Colomina, 5; José García Colomina, María Guerrero, 27, y Manuel Esteve, Amistad, 14. A todos se les ha requerido para que se ajusten a las disposiciones legales vigentes promoviendo el expediente respectivo.

Denuncias y sucesos

Los de Seguridad señores, Cánovas y Saez, presentan a Manuel Rocamora Rocamora, natural de Granja de Rocamora, al que detuvieron por sospechoso en la Avenida de Mendez Nuñez, ocupándose al ser cacheado, un cuchillo de grandes dimensiones y una navaja. Ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia.

Posteriormente presentó en esta Comisaría Pedro Rocamora Ramón, natural del mismo pueblo del detenido, chófer, que manifiesta que el individuo al que se le han ocupado el cuchillo y la navaja, sospecha haya venido a esta capital con intención de agredirle, en represalia por haber reñido tiempo atrás el compareciente con un tío del citado Manuel.

Por reñir armando escándalo fueron detenidos Pedro Fernandez Alcaraz y Vicente Limiñana, por el urbano señor, Marin.

Por sospechar que ha sido autor del robo de un bolso que contenía 30 pesetas, fué detenido el menor de 10 años Hipólito Herrezuelo. El autor ha pasado al Tribunal Tutelar de menores.

Por armar un fuerte escándalo fueron detenidos, Ramón García Riquelme, Germán Brotons Maciá y Angel Avilés García, los cuales rieron por cuestiones de competencia, ya que son todos chófers de taxi.

La Asamblea de maestros católicos

Madrid 4.—He aquí las conclusiones aprobadas por esta Asamblea, que han sido presentadas a las autoridades:

- 1.ª Restablecimiento de la enseñanza religiosa en las escuelas nacionales. Tres años de ensayo laicista confirma a los educadores su defensa en favor de la educación moral religiosa.
- 2.ª Obligar a construir escuelas a los Ayuntamientos que no cumplieron con este deber, y mejorar los locales que no reúnan las condiciones higiénicas y pedagógicas necesarias.
- 3.ª Hacer efectiva la obligatoriedad de la asistencia escolar, fomentando la enseñanza privada gratuita con subvenciones del Estado, pues gracias a ella, reciben enseñanza millones de niños que no cuentan con otra escuela.
- 4.ª Aumentar la consignación para material pedagógico en las escuelas nacionales, a todas luces insuficiente.
- 5.ª Intervención enérgica de las autoridades contra la literatura pornográfica y exhibición de películas inmorales.
- 6.ª Modificación del actual plan de estudios del Magisterio, haciéndole más asequible a las familias humildes y restablecimiento de las normales femeninas.
- 7.ª Equipación de los maestros a los demás funcionarios, tanto en sueldos como en el régimen de jubilaciones, viudedades y orfandades.
- 8.ª Reorganización de los Consejos locales de enseñanza en el sentido de que tengan intervención en la elección de vocales las Asociaciones confesionales de padres de familia. El entusiasmo que ha reinado en esta Asamblea hace confiar que en breve plazo esta Federación será la entidad más fuerte entre los maestros.

El crimen de un energúmeno

Cabra 4.—Esta madrugada los guardias de servicio en la calle de Roldán Gaspar, Ramón Córdoba, Ruiz y Francisco Cumpido Gallardo, oyeron voces de auxilio, personándose en la casa número 11 con el cabo Rafael Navea Arrollo, encontrando a Manuela Cantos Serrano que se llevaba la mano al vientre, herida, según dijo, por su marido, la que fué trasladada a la Casa de Socorro.

El cabo Navea, con el guardia Juan Castillo Castro, encontró a un hombre tendido en el suelo del portal en estado de embriaguez y a su lado otro hombre muerto.

Presentaba una herida de arma blanca en el lado izquierdo del pecho.

Correa de los cuerpos de los dos hombres había un cuchillo.

El cabo, en su recorrido por la casa, encontró a otra mujer también con una herida en el vientre producida con una hoz.

Inmediatamente fué trasladada a la Casa de Socorro.

En otra habitación de la casa fué encontrado Francisco García Pedrosa, de 23 años, que presentaba dos heridas de arma blanca. Estado tirado en la sala y ya sin vida.

Parece ser que Santiago Expósito López, conocido por «Santiago la Peraita», hombre de póstimos antecedentes, fué ayer puesto en libertad provisional por haberle condenado el Juzgado a quince días de cárcel por amenazar de muerte a su mujer y a su suegra.

Es individuo que ha estado procesado varias veces, y había sentado plaza de matón.

Entró embriagado en la casa, dirigiéndose a las habitaciones interiores de la planta baja, donde habitaba un matrimonio pariente de su mujer.

Llamó a la puerta y salió a abrirle Francisco García, de profesión chófer al que, sin mediar palabra, apuñaló.

El criminal, que iba provisto de un cuchillo, una hoz y un martillo, asió también a la mujer del chófer una puñalada en el vientre. Después se dirigió a las habitaciones de la suegra Angeles Serrano Pacheco en las que también habitaba Manuela Cantos Serrano, a la que dió dos puñaladas, una en el cuello y otra en el vientre.

También produjo heridas mortales a su suegra y después se suicidó clavándose un cuchillo en el corazón al bajar las escaleras.

A esta hora se encuentran en el cementerio los cadáveres del criminal Santiago Expósito López, su suegra Angeles Serrano Pacheco y Francisco García Pedrosa, el chófer.

En el Hospital, en estado grave, Asunción Aguado Serrano, mujer del chófer, que presentaba una herida en el vientre, y Manuela Cantos Serrano con dos heridas, una en el cuello y otra en el vientre.

El criminal deja tres hijos de corta edad, y el chófer muerto por el, un niño de pecho.

El uzgado instruye las diligencias de rigor.

INSPECCION DE ESTABLOS

Ha sido impuesta por la Alcaldía una multa de cincuenta pesetas, segunda sanción, al industrial Manuel Andreu, que, sin autorización y clandestinamente, tenía establecido un estable de reses caprinas con expenduría interior de leches, en los bajos de la casa número 12 de la calle del Maestro Bretón. Se lo ha conminado, además, a la clausura y desalojo del local, inutilizando el estable por estar comprendido dentro de la zona urbana, contraviniendo las disposiciones sanitarias vigentes.

También han sido conminados con sanciones los industriales, Vicente Aceano Sirvent, Avenida de Novolda, 54; Antonio Jordá Navarro, Partida de los Angeles; Antonio Alcaraz Pérez, Plá de Bon Ropós; y Manuel Lillo Fuentes, Llano de la Florida; si dentro de los plazos concedidos, de acuerdo con la Inspección Municipal Veterinaria, no acondicionan higiénicamente los edificios que tienen destinados a establos y depósitos de ganados, unos para la producción lechera y otros para el engorde y la cría de reses.

VILLENA

La nochevieja y el comienzo de año

La despedida de la noche vieja fué celebrada en Sociedades y casas particulares, comiendo las clásicas uvas con alegría y animación, y en la iglesia de Santa María con su misa del Gallo, que estuvo muy concurrida.

No se ha registrado durante todas las fiestas de Navidad ningún incidente desagradable, que tan ligados andan con la bebida y la alegría.

Movimiento civil durante el año 1934

Durante el año que ha finado, ha habido el siguiente movimiento de población:

Matrimonios, 126.
Nacimientos, 414.
Defunciones, 292.

La nota de nacimientos ha decrecido bastante en relación con la de años anteriores, siendo sólo lo que ha producido algún comentario.

COCENTAINA

Religiosas

El martes terminaron las Cuarenta Horas que anualmente dedican al Santísimo Sacramento en la arciprestal iglesia de Santa María.

En dichos días el Orfeón Masa Corral Contestana cantó variados trisgos, resultando estos actos muy solemnes.

También la Adoración Nocturna celebró en la noche del día 31 la vigilia extraordinaria de fin de año, en la iglesia de San Salvador, viéndose notablemente concurrida de fieles durante la misa y demás actos.

Los Reyes Magos

Organizado por el Centro Recreativo Contestano, Derocha Regional Agraria y Patronato del Corazón de Jesús, se celebrará este año con el mismo esplendor que en los pasados la Cabalgata de los Reyes Magos, que recorrerá las calles de esta población repartiendo juguetes a los niños.

También, y en la propia noche de Reyes, tendrá lugar en el teatro Moderno otro reparto de juguetes para los niños pobres, para lo cual las entidades antes mencionadas han abierto una suscripción para recaudar lo necesario.

Excursión a Canalobre

La Federación de Estudiantes Católicos de Alicante, ha organizado para el sábado día 5 del corriente mes, una excursión a la pintoresca cueva de Canalobre (Bnsot).

La salida de los excursionistas será en autocar desde la Casa del Estudiante San Nicolás 14 a las 7 de la mañana, siendo el regreso a las 6 de la tarde próximamente.

El precio será de 350 pesetas para los socios y 4 pesetas para los que no lo sean.

Inscripciones en la Casa del Estudiante durante los días 3 y 4 de 6 a 8 de la noche.

—No;—ha contestado—; eso es, cosa que no corre prisa.

El ministro de Comunicaciones dijo que mañana sábado se celebrará Consejo de la Presidencia.

El Doctor Carlos Schneider San Román, Jefe de Bacteriología por oposición del Instituto Provincial de Higiene y el Doctor Ramón Puig del Laboratorio del Hospital Provincial tienen el honor de poner en conocimiento de la clase médico farmacéutica y del público en general, que desde el día primero de Enero de 1935 han acordado deshacer la sociedad que con el nombre de «Laboratorio Schneider-Puig» venía funcionando desde hace dos años.

A partir de esa fecha cada uno de estos dos señores dirigirá su respectivo Laboratorio: el Dr. Schneider en el Paseo de los Mártires n.º 13.ª izquierda y el Dr. Puig en su Farmacia de la calle de Bailén donde están a disposición de sus clientes.

Revolucionarios detenidos

Gijón 4.—Por el grupo móvil de la Guardia civil ha sido detenido Ezequiel Manteola, acusado de disparar contra el cuartel de Piedras Blancas con los grupos de revolucionarios que se reunieron en toda la comarca y que trataron de impedir el paso de los camiones en que iban las fuerzas del general López Ochoa hacia Avilés.

También han sido detenidos seis individuos, autores del ataque al cuartel de San Julián de Mieres, y Nava, e incendio y saqueo de este último, así como de la Casa Ayuntamiento.

El señor Lerroux en el Ministerio de la Guerra

Madrid 4.—El presidente del Consejo estuvo a última hora de la tarde de ayer en el Ministerio de la Guerra, donde permaneció hasta las ocho de la noche.

El señor Lerroux se encontraba molesto con una afección ocular y había visitado la clínica de unos de unos especialistas.

Recibió al subsecretario de la Gobernación, que fué a darle las gracias por su nombramiento.

A los periodistas uada de interés les dijo cuando le saludaron a la salida del Palacio de Buenavista.

Niña muerta por atropello

En la carretera de Murcia, próximo al Convento de Padres Franciscanos de Orihuela y por el coche propiedad de don Francisco Lucas, fué arrollada una niña que jugaba en aquellas inmediaciones, causando graves lesiones a consecuencia de las cuales falleció en el Hospital Municipal.

La desgracia tuvo por causa el estar jugando la desventurada criatura y sin fijarse en el peligro que le asechaba, fué a cruzar la carretera en el preciso momento en que el coche pasaba, produciéndose el accidente que le ha ocasionado la muerte.

Piso amueblado

Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19. Alicante.

Audiencia Provincial

Señalamiento para mañana

Causa procedente del Juzgado de Novelda, demanda de Divorcio entablada por Isabel Castillo contra Manuel Cantó.

Consejo de ministros de hoy

Madrid 4.—Esta mañana se ha celebrado en Palacio el anunciado Consejo.

A las dos de la tarde terminó la reunión.

El primero en salir fué el señor Martínez de Velasco, quien dijo que S. E. había terminado el discurso sobre experiencia constitucional.

Refiriéndose al mismo, dijo el señor Lerroux que había sido admirable.

El jefe del Gobierno hará una recopilación del mismo para dar una referencia a la Prensa.

—En algunas cosas—dijo—no podremos ser muy claros.

El Consejo careció de importancia y en el se aprobaron varios asuntos sin transcendencia.

—¿Se ha tratado de la reorganización ministerial?—han preguntado al señor Lerroux los periodistas.

Sección Religiosa Santos para hoy

Santos Gregorio, Rigoberto, Tito obispos; Prisco, Prisciliano, Benita, Drafoza, Ageo, Cayo, Maviló, Aquilino, Gémino, Eugenio, Quinto, Teódoto, Trifón, mártires.

Para mañana

Santos Telesforo, Prisciliano, Eduardo, Simeón, Estilita, Emiliana, Apolinaria y Sinclética.

Rito semidoble. Color blanco Misa de la Vigilia de la Epifanía. Tercera oración de la Virgen. Credo. Prefacio y Comunicantes propias. Indulgencia de la Bula.

Excursión a Canalobre

La Federación de Estudiantes Católicos de Alicante, ha organizado para el sábado día 5 del corriente mes, una excursión a la pintoresca cueva de Canalobre (Bnsot).

La salida de los excursionistas será en autocar desde la Casa del Estudiante San Nicolás 14 a las 7 de la mañana, siendo el regreso a las 6 de la tarde próximamente.

El precio será de 350 pesetas para los socios y 4 pesetas para los que no lo sean.

Inscripciones en la Casa del Estudiante durante los días 3 y 4 de 6 a 8 de la noche.

—No;—ha contestado—; eso es, cosa que no corre prisa.

El ministro de Comunicaciones dijo que mañana sábado se celebrará Consejo de la Presidencia.

P. VERDÚ

SASTRE

: Para señoras y caballeros :

EX CORTADOR DE LAS GRANDES CASAS O' ROSSEN Y BRENNAN DE PARÍS

On parle français

Calle Mayor, n. 6 ALICANTE

HOTEL PALACE

DIA 5 DE ENERO

CENA DE REYES

Gran Cotillón — Arbol de Reyes

Se obsequiarán a todos los comensales con un objeto

Toros y Toreros

Comentarios taurinos del año 1934

CORRIDAS DE TOROS CELEBRADAS

Según las estadísticas se han celebrado en ciento once plazas de toros que funcionaron en España, doscientas ochenta corridas de toros.

La capital más taurina, ha sido Barcelona, que ha dado entre la Monumental y Arenas, veinticinco corridas de toros.

Después viene Madrid, que entre las plazas vieja, Monumental y de Tetuán ha celebrado veintiseis funciones de primera categoría.

Sigue Valencia con catorce corridas, y sucesivamente:

San Sebastián, 9 corridas; Zaragoza, 8; Sevilla y Burdeos, 7; Bilbao, Pamplona, Málaga, Albacete y Marsella, 6; Salamanca, 5; Valladolid, Aranjuez, Orán y Beziers, 4; Granada, Cádiz, Córdoba, Palma de Mallorca, Gijón, Ceuta, Bayona, Logroño, Toulouse, Nimes y Mont de Marsan, 3; Santander, Alicante, Zamora, Almería, Murcia, Algeciras, La Línea, Mérida, Ubeda, Hellín, Cartagena, Linares, Melilla, Manresa, Lisboa, Évora, Dax, Arlés y Casteljoux, 2; Castellón, Cáceres, Toledo, Huesca, Badajoz, Segovia, Burgos, Soria, Vitoria, Coaña, Jaén, Palencia, Tarragona, Santa Cruz de Tenerife, Antequera, Zafra, Almagro, Alcázar, Ecija, Zalamea, Quintanar de la Orden, Calahorra, Priego, Ronda, Benavente, Barbastró, Calatayud, Tarazona de la Mancha, Tarazona de Aragón, Puerto de Santa María, Colmenar Viejo, Colmenar de Oreja, Santiago de Compostela, Estella, Tudela Olivenza, Vinaroz, Jerez, Cabra, Tomelloso, Figueras, Lorca, Osuna, Plasencia, Alcoy, Santoña, Valdepeñas, Manzanares, Tauste, Morón, Aracena, Fenejal de la Sierra, Talavera, Ejea, Casablanca, Perpignan, Ceret, Ipus, Saint Cerot, Vich, Prades y Villafra de Xira, una.

NUMERO DE CORRIDAS POR MESES

Marzo, 10; abril, 26; mayo, 39; junio, 36; julio, 38; agosto, 45; septiembre, 65, y octubre, 21.

LO QUE TOREARON LOS MATADORES

Ortega, 80; Armillita, 62; Barreira, 56; La Serna, 52; Manolo Bienvenida, 41; Marcial Lalanda, 40; Niño de la Palma, 34; Belmonte, 33; El Gallo, 29; Ballesteros, 24; F. Domínguez, 23; Carnicerito de Méjico, 22; Pepe Bienvenida, 20; Villalta, 18; Ratael Vega, 18; Chicuelo, 17; Maravilla, 16; Cagancho, 15; Corrochano, 15; El Estudiante, 14; Colomo, 14; Curro Caro, 14; Pepe Gallardo, 11; Solórzano, 10;

Noaín, 10; E. Torres, 8; Pepe Ortiz, 8; Félix Rodríguez II, 8; Diego de los Reyes, 8; Pinturas, 8; Posada, 7; Manolo Martínez, 6; Luis Morales, 6; Pedrucho, 5; Lagartito, 5; Chiquito de la Audiencia, 5; Lorenzo Garza, 5; Pepe Amorós, 4; Ricardo Torres, 4; Perla, 3; Balderas, 3; Diego Gómez Laine, 3; Fortuna, 2; Ravito, 2; Carnicerito de Málaga, 2; Fuentes Bejarano, 2; Angelillo de Triana, 1; Andrés Mérida, 1, y Amador R. Toledo, 1.

LOS QUE SE «DOCTORARON»

Félix Colomo, que tomó la alternativa en Aranjuez, de manos de La Serna, el 25 de marzo; Curro Caro, en Salamanca, el 27 de mayo; de Domingo Ortega; Amador Ruiz Toledo, en Valencia, el 30 de julio, de «El Gallo»; Lorenzo Garza, en Aranjuez, de Juan Belmonte, el 5 de septiembre; Ricardo Torres, en Barcelona, el 16 de septiembre, de Marcial Lalanda, y Diego Hómez Laine, en Ecija, el 21 de septiembre, de Belmonte.

LAS VICTIMAS DE LA FIESTA

Ignacio Sánchez Mejías, mortalmente herido en Manzanares el 11 de agosto por un toro de Ayala; Juanito Jiménez en Valencia, el 16 de agosto, que murió a resultas de las heridas que le infirió un novillo de Concha y Sierra en la plaza de Valencia el día 3 del mismo mes y Miguel Morilla «Atarfeño» cogido y muerto en Granada por un novillo de Moreno Santamaría el 2 de septiembre.

También murieron el banderillero Casielles, y Pedro Mejía, que en los comienzos de su carrera vio cruelmente truncadas todas sus ilusiones.

LOS QUE REAPARECIERON EN LOS RUEDOS

Cuatro toreros ya retirados de la profesión, volvieron a los ruedos: Rafael el Gallo, Sánchez Mejías, Belmonte y Saleri. La aventura de éste último sin trascendencia ninguna, pues tan sólo toreó dos corridas.

Rafael el Gallo lució su calva y mostró su decadencia. Su reaparición en los ruedos fué una ocurrencia lamentable.

Sánchez Mejías buscaba otra vez la gloria y se encontró prontamente con la muerte.

Belmonte... ¿Por qué volvió Belmonte?

Unos dicen que por dinero, y otros, que por vencer a los ganadores de la Unión.

Durante la temporada cumplió como un torero de pundonor, y se

El notable recitador alicantino José González, que con gran éxito actúa en la Emisora de Radio Elehe. Esta tarde a las seis, el señor González dará una nueva audición ante el micrófono de la expresada emisora.



jugó la piel cuantas veces fué preciso; pero lo que no consiguió fué el ser el Belmonte de antaño. Hay que desengañarse que la pelea con los toros pide, además de otras cualidades que Belmonte posee de sobra, juventud. Y esta última la dejó muy atrás el antiguo Terremoto.

GARZA Y EL SOLDADO

Por lo mucho que levantaron el espíritu de la afición, hay que citar a estos dos toreros mejicanos, por sus brillantes y apasionados «mano a mano» en la plaza de Madrid. Fueron aquellas funciones un conjunto de proezas, de las que se hicieron lenguas cuantos tuvieron la suerte de presenciarlas.

DOMINGO ORTEGA, EL AMO

Terminó la temporada Domingo Ortega apuntándose ochenta corridas, y siguiendo en el primer puesto del escalafón taurino.

Antes de marchar a Méjico, en donde está toreando, dijo que en el año 1935 sólo torearía en España veinticinco corridas.

Creemos que en cuanto se acerque la próxima temporada cambiará de opinión. Su juventud, su poder, su afición, nos hacen pensar así.

LA NUBE DE LAS SEÑORITAS TORERAS

Durante la temporada 1934, una nube de señoritas toreras invadió los ruedos. La curiosidad del público dió animación a los espectáculos organizados a base de ellas. Pero esa curiosidad pasará pronto, y las nubes, como en los chaparrones de primavera tomarán soleta después de haber dejado caer un poco de agua.

LOS ESTOQUES DE DESCABELLAR

El trágico accidente ocurrido en la plaza de La Coruña, cuando Belmonte se disponía a descabellar un toro; accidente que se produjo al saltar el estoque al tendido y herir mortalmente a un espectador, puso bre el tapete el tema humanitario de evitar esa clase de desgracias en los cosos taurinos.

Se lanzó a los técnicos en busca de la solución por el medio de idear un estoque especial para el descabello. Por ahí andan los tiros, y la pelota está todavía en el tejado en espera de pruebas definitivas que tendrán lugar en la próxima temporada.

Curiosidades

Entra un hombre en un pueblecillo, y se le ocurre la idea de afeitarse. Pregunta por una barbería, se le indican y poco después se halla instalado en un gran sillón con una servilleta colgada al cuello. El barbero prepara su utensilio, coge un pedazo de jabón y echa sobre el un salvazo en sustitución del agua caliente. Protestas contra semejante procedimiento.

—¿Pero hacen ustedes eso con todo el mundo?

—¡Oh, no, señor!—contesta el barbero respetuosamente.— Nada más que con los forasteros.

—¿Y que hacen ustedes entonces con los del pueblo?

—No gastamos tantos miramientos. Se los cepa directamente a la cara y luego se les aplica el jabón.

Disputaban dos necios en un convite.

El uno sostenía que se debía decir al criado: dame «de» beber el otro: dame «qué» beber.

Una señora que escuchaba la disputa, y que no debía de ser rana, la cortó diciendo:

—Creo que ninguno de los dos tiene razón, porque hombres como ustedes lo que deben decir es «Llévame a beber».

El centinela y el trajinero.

—¡Alto! ¿Quién vive?

—España.

—¿Qué gente?

—No somos gente denguna, que somos una recua de muchos que llevamos tinajas a vender.

Se representaba «La Africana» en un teatro, y el portero del escenario detuvo a uno que quería pasar.

—Es que soy un salvaje—acclaró él.

—Pase. ¡No le había conocido!

Movimiento del Puerto de Alicante

LLEGADOS

G. G. Laferrriere, francés, de Orán con pasajeros.

Arnabal Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.

Ulia, español, de Gijón, con carbón para M. Z. A.

DESPACHADOS

G. G. Laferrriere, francés, para Marsella, con pasajeros.

Arnabal Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla.

Central Cinema

Av. Méndez Núñez

HOY

La producción sonora.

Muñeca fingida

Sesión permanente desde las 6 en adelante



Contra todos los dolores

Cafiaspirina

Información deportiva

Los partidos del domingo en toda España.—Goleadores

Madrid.—Los árbitros designados por la Federación de Fútbol para dirigir los encuentros de Liga del domingo próximo, son los siguientes:

- Athlétic M-Betis, Ostalet.
Atlético B-Madrid, Arribas.
Donostia-Valencia, Valle.
Oviedo-Arenas, Meleón.
Español-Barcelona, Villalta.
Sevilla-Racing S., Canga Argüelles.
Coruña-Nacional, Campos.
Celta-Ferrol, Villanueva.
Valladolid-Avilés, (pendiente).
Sporting-Baracaldo, Isaac Fernández.
Badaona-Gerona, Collas.
Osasuna-Sabadell, Jáuregui.
Zaragoza-Unión de Lún, Casterleñas.
Sport Club de La Plana-Hércules, Comorera.
Murcia-Malacitano, Lorenzo Torres.
Recreativo-Elehe, Balaguer.
Gimnástico-Levante, Balaguer.
Estos partidos se jugarán en el campo del equipo citado en el primer término.

La segunda vuelta, con los campos cambiados, se jugará los días 11, 17 y 24 de febrero, y 3 y 10 de marzo.

SECCION SUR

- 6 de enero:
Alicia-Alberich.
Alcoyano-Alcudia.
Olimpic-Gandía.
13 de enero:
Alberich-Gandía.
Alcudia-Alcira.
Olimpic-Alcoyano.
20 de enero:
Alberich-Alcudia.
Alcira-Olimpic.
Gandía-Alcoyano.
27 de enero:
Gandía-Alcudia.
Olimpic-Alberich.
Alcoyano-Alcira.
3 de febrero:
Alcudia-Olimpic.
Alberich-Alcoyano.
Alcira-Gandía.

La segunda vuelta se jugará los días 10, 17 y 24 de febrero, y 3 y 10 de marzo.

BOXEO

Lo que ha pasado en el año 1934

No muchos, pero sustanciosos hechos se han registrado en la relación con el boxeo. Empezamos con el match Uzeudun-Schmeling, celebrado en el estadio de Montjuich y cuyo resultado fué favorable a Paulino, aunque el tentón y su manager protestaron la decisión. En realidad, parece que Max hizo un magnífico combate, y en cualquier otra parte que hubiera sido celebrada la pelea, le hubieran declarado vencedor; pero si hubo alguna parcialidad en favor de Uzeudun, váyase por cuando a éste le han robado combates de mayor importancia, porque en ello iba la posibilidad de llegar a campeón. El resultado económico de este match parece que bordó los linderos del irracio, pese a que se le rodeó de una propaganda desenfrenada, en la que no faltó la consiguiente suspensión y hasta se apeló a la exhibición de la «estrella» cinematográfica Anny Ondra esposa de Schmeling.

Antes de todo esto, Primo Carnera perdía el campeonato del mundo. Fué su «castigador», Max Baer, un gran boxeador que, sin embargo, algo aficionado al cine y a las juergas, no parecía tomar muy en serio su combate y por ello pocos confiaban en su victoria; ésta llegó contra todo pronóstico y de tal manera contundente, que Carnera necesitó varios días de cama en un Hospital para reponerse de la descomunal paliza recibida. Ahora Primo anda haciendo bolos, uno de los cuales se anuncia para dentro de breves días con Uzeudun (por el que éste percibirá una fuerte bolsa, única aspiración ya del vaso) para hacer nuevo ambiente en favor de su vuelta a disputar el título perdido. ¿Le darán ocasión? Por lo pronto la I. B. U. ha declarado «challenger» oficial al belga Pierre Charler, mientras el Madison Square Garden anuncia un torneo eliminatorio previo entre varios púgiles, uno de los cuales es Paulino Uzeudun.

Las primeras figuras españolas andan: Uzeudun, como hechos dicho, en Buenos Aires, poco menos que listo para su match con Carnera; Ara y Echevarría, en Cuba, donde apenas llegar han vencido ambos, y por k. o., lo cual nos habla de la poca categoría que debían tener sus contrarios; Gaztañaga, «vencedor moral» de Pierre Charles y del campeón alemán, tiene en perspectiva nuevos combates que pueden llevarle a la consagración definitiva. Y aquí mientras tanto, Girónés pelea con todo un campeón del mundo, el americano Miller, al que, cuando lo tiene poco menos que a su merced, le proina un golpe bajo que le vale la descalificación y provoca los más apasionados comentarios en torno a la posibilidad de que tal golpe haya sido una fase de la propaganda necesaria para montar un nuevo combate por el título que en el primero no quiso exponer Miller.

Un vistazo al conato de boxeo regional. Se celebraron los campeonatos «amateurs» en los que nada sobresaliente se vió, destacaron un poco el pluma Sainz y el mosca Crespo, que luego en Madrid fueron fácilmente eliminados, el primero por abandono y el segundo por inferioridad manifiesta.

Clases de matemática

(ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA)
PRECIOS CONVENCIONALES
Sagasta—52 2.º

Visite V. las oficinas de Gas Alicante Pida presupuestos de instalaciones

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos.

Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas.

Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Medipensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

ALICANTE

Anis Tenis - Aperitivo ideal Mandarina Tenis - Licor del cielo

Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Un plato de cocina

Algo de langosta, si los señores son servidos.

A la cubana.—Salechada la langosta y desprovista de sus caparzones, se maja hasta dejarla deshilachada y se le echa en una fritada de ajos, tomates, ajíes dulces y cebolla.

Ya que empiece a freír en la cazuela, se añade agua, perejil, sal, unas gotas de naranja agria y una copilla de buen aguardiente.

Dejar cocer todo una hora, y servir.

A la norteamericana.—Hervir la langosta y desoñeharla cuando enfrió.

Cortar la cola en trozos grandes, y colocar éstos en círculo en una fuente honda que resista el fuego, amontonando en el centro del círculo los trozos de carne que se saquen de las patas y la cabeza, convenientemente picados.

Freír aparte en manteca de vacas un abundante picado de cebollas, añadiendo a los dos o tres minutos algo de vino blanco en que se dejará cocer la langosta una media hora.

Añadir luego salsa española y puré de tomate mezclados a mitad, y una chispa de pimienta de Cayena.

Reducir la salsa, colar y verter sobre la langosta.

Poner el plato al horno a fuego suave un cuarto de hora, y servir.

Al natural.—Cocer entera la langosta, desoñeharla, cortar la carne en rodajas y servir con salsa mayonesa o picante.

Cocida.—Se cuece con agua y sal como los cangrejos y se unta de aceite para darle buen color.

Servir fría sobre servilleta doblada en la fuente.

En ensalada.—Cocida la langosta

con agua y sal, se corta en trozos y se pone en una fuente con yemas de huevo duro, alcázaras y filetes de anchoas.

Para servirla no hay más que sazonar con aceite y vinagre y pimienta.



IDEAL
Avenida de Zorrilla
HOY
La gran producción sonora
Vuelos nocturnos
Sesión desde las 6:30 en adelante



Salon España
Av. de Alfonso el Sabio
HOY
Dos hermosas películas sonoras
¿Delicuentes?
Nadando en seco
Sesión permanente desde las 6 en adelante

Lea Vd. EL DIA

Escuela del Hogar

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5
ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1. Alicante.

Industrias Marroquineras de Levante

Manufactura general de artículos de piel
Fabricación propia
LOS ARTÍCULOS DE ESTA CASA SE DISTINGUEN POR SU BUEN GUSTO
SOLIDEZ Y ECONOMIA
SALON EXPOSICION
Castaños, 26, Alicante Teléfono 2.146

COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71 Alicante

Clases ordinaria y especial de:
Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reforma de letra, etc. etc.

Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

Muy interesante Lea Vd. EL DIA

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG y los podrán adquirir en CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.

También ha puesta a la venta una extensa colocación en ZAPATILLAS de PAÑO desde 2 Ptas. el par en adelante.

Y en calzados de esbadero ofrece los acreditados NAPOLITANOS, a 16.75-17.75 y 16.75 el par, precio que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.

Antes de comprar procure el comprarlo y apreciará el selecto surtido que representa esta temporada.

El Piso de las Pielas

Señoras: grandes novedades y baratura. Las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de Abriguitos de Piel Blanca, para niños a 35 pesetas. Tantas blancas desde 2,50.

Especialidad en piel de fantasmas. Aprovechen la ocasión, No equivocarse: San Vicente, 21.

Alicante

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Alicante

Academia de Corte y Confección

ALICANTE
Sistema Martí
Dirigida por Doña Gloria M. Francés
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

Compre Vd. EL DIA

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Graf. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
JE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
G. G. Laferrière
salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
G. G. Laferrière
salidas de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
Sidi Brahim
todos los viernes a las cuatro y media de la tarde

Maquinas ALFA para coser



(:)— (Fabricación española —) (:)



Caracterizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFO Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 58
Tel. 2.359

ALBACEÑE
San Agustín, 14
Tel. 422

Escuela de preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta 68—Alicante, Telefono 2383

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10. Teléfono 2023 - Alicante

La Denticina Moreno Galvache

En mas de CUARENTA AÑOS existe creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE en todas las alturas de estómago y vientre, propias de periodo de la dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 Ptas.

De venta en la farmacia de su autor J. MORENO Plaza Camacho, 28 Murcia

Lo que dicen los curados

Me creía incurable

hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habitante en Olot (Gerona), Fontanella, 5.

“Cuando de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría probé la Cura núm. 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con su CURA núm. 15 DEL ABATE HAMON me recuperé, tanto en invierno como en verano, como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos.”

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

sea la medicación natural, sana, inocua y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Tomar usted la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará la salud y encontrará la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS

Se manda el libro “La Medicina Vegetal” y el BOLETIN MENSUAL “Lo que dicen los curados” que reproduce las curas más interesantes de la eficacia de este método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.

Sírvase mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual “Lo que dicen los Curados” y el libro “La Medicina Vegetal”.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ve n tajaz facturando en el DESPACHO CENTRAL

Alicante 1817 -- Elche tel. 292 -- Jijona, 9

Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua

Casa Ayela

ABAÑ PENALVA, 1 ALICANTE

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

A TODAS HORAS DEL DIA RECEPCION CON LOS APARATOS

ZENITH RADIO

FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH el más grande soldado en Radio que produce la clara recepción tantos años ansiada.